



“大华大戏院5月华丽归来”后续报道5

曾给燕子矶一带的居民带来视觉盛宴 退休23年 古董放映机还能用



老式电影放映机 本组图片摄影 现代快报记者 顾炜

Q 燕子矶影剧院和大华大戏院一样，都属于南京市电影剧场公司。

这座坐落在城郊接合部的老影院，曾给燕子矶一带的居民带来了视觉享受。现在，前厅、影剧院内堆着一摞又一摞电影胶片，老南京们看过的电影，这里都能找到。二楼放着3台上世纪40年代生产的老式放映机。

今年5月，修缮后的大华大戏院华丽归来，古董放映机将被“请”来，供市民参观，其中一个放映厅还将放胶片放映机，供大家怀旧。

现代快报记者 胡玉梅



王振红演示装胶片



电影院里保存的胶片拷贝

征集令

凡是大华大戏院老照片、实物、相关资料，或是在大华大戏院搞过活动的资料影像，都可以告诉我们。南京市电影剧场公司将邀请提供老物件的市民看电影，如果是有价值的老物件，还有奖励。

或者您有大华大戏院的老故事，也可以和大家一起分享。

欢迎拨打快报热线96060；或者把老物件送到南京市电影剧场公司（雨花西路9号放映管理科）。电话：52882997,52882996；或者在微博上@现代快报。

最牛的放映员,35秒装好胶片

现在的人看电影，工作人员只要启动程序，画面就能流畅地放出来。以前看电影，画面是否流畅，和放映设备没有太大关系，和放映员有很大关系。老式的胶片放映机，由铁柱、“大肚子”、圆烟囱构成。铁柱子主要用来固定放映机，最关键的是大肚子。

“燕子矶影剧院”内的三台放映机，其中一台专门用来播放幻灯片，叫“炭精幻灯机”。这台机器播放的是电影的“前戏”。它的“肚子”相对小一些，主要是放置两根正负炭棒的。燕子矶影剧院老放映员王振红说，那时候的电影，靠炭棒点燃光源。

松花江放映机是个“大肚子”。电影院的墙上，有一个方形的洞，光线就是通过这个洞口传到银幕上的。靠近洞口处，一上一下有两个铁盘子，上面是用来安胶片的，下面则是盛胶片的。播放的时候，上面盘子里的胶片会一点点滑落到下面的盘子里。

在以前，安装电影胶片，是个技术活。南京市电影剧场公司曾经举办过安装胶片大赛，最快的35秒就可以安装到位，最慢的也就40秒。“放胶片的速度决定了播放电影的速度和质量，如果播放慢了，观众们就不买账，会尖叫，抗议。”

退休23年，古董放映机还能用

“这两台古董放映机是上世纪40年代，哈尔滨电影机械厂生产的。”王振红说。

和幻灯机一样，它们也要用炭棒来点火。不过，它的“肚子”里还有一个非常大的“锅”，这个锅表面很光滑，是反光镜。播放电影的时候，电影光源通过反光镜反射到大银幕上。“如果反光镜不干净，有灰尘，电影就会模糊，甚至出现黑斑等现象。”王振红说，电影放映员每天下班，都要保养放映机，除了用机油润滑，还要细细擦拭敏感部位。放映的时候，放映员得通过中间的孔洞监视，如果片子歪了，就手动校正。

“一盘胶片放下来就10分钟，快要结束时，得在另一台机器上装好下半部分的胶片。”20多年前的电影，得要两个放映员轮番操作才行。

别看这两台老古董事已高，但还能用。王振红说，这几台老古董正式停用，是1990年，那一年，对于电影市场来说，是非常大的打击。“电视机、家庭影院有了，没什么人进电影院。最惨的时候，我们这个电影院一共6个观众，我们有716个观众席呢。”

《少林寺》最火时 8:00~24:00连放好几天

电影院的观众厅，堆满了铁盒子，里面装的全是老电影胶片，有近万部，《福尔摩斯》《三毛流浪记》《寡妇村》……

王振红说，他1981年到燕子矶影剧院工作，当时，放映员是一个让人羡慕的职业。“32元基本工资，还有加班费、奖金。收入算是不错的。”不仅如此，每天都有电影看。那时候，燕子矶、迈皋桥、中央路的居民，都跑过来看。电影票也便宜，一毛一张。

“最火的时候，电影院的座位根本不够用，过道上也坐人。”王振红说，那时候很火的片子，有李连杰演的《少林寺》，从早晨8点一直放到夜里12点，连续放好几天。

艾滋病真的可以治愈? 国外的疗法不新鲜了 关键在于介入治疗的时间要早

Q 美国专家3月3日宣布，一名出生时携带艾滋病病毒的两岁女童已基本痊愈，停药近一年未见感染。这项进展被媒体称为医学史上一个新篇章，将为艾滋病治疗“打开多扇门”。南京的权威艾滋病治疗专家表示，这种疗法并无新意，关键是介入时间早，可能对治疗感染艾滋病婴儿的意义比较大。

现代快报记者 刘峻

这是新的疗法？不是

美国约翰斯·霍普金斯儿童医疗中心、密西西比大学等机构的研究人员说，他们在两年前选取一名通过母婴传播感染艾滋病的女婴为治疗对象。在该婴儿出生30小时后，对其进行组合式抗逆转录病毒治疗。目前，这名女童属于“功能性治愈”，体内的艾滋病病毒被完全抑制，机体免疫功能正常，但体内仍残留着艾滋病病毒的遗传物质，不过量极少，无需药物治疗。

南京第二医院感染科主任医师姚文虎说，从报道上来看，组合式抗逆转录病毒治疗，也就是我们熟知的“鸡尾酒疗法”。这种疗法并不新鲜，也就是说，联合服用三种或以上抗病毒药物，以减少单一用药产生的抗药性，最大限度地抑制病毒复制，从而延长患者生命，提高生活质量。

“从这个报道上看，这个孩子是通过注射药物治疗，而目前国内的鸡尾酒疗法和国外一样，都是口服药物。从治疗原理来说，并没有太大突破。”姚文虎说。

为什么这名儿童能取得这么明显的疗效？专家说，这名女童能治愈，关键是治疗时机。全球唯一一个完全治愈的艾滋病患者是



资料图片

美国人布朗。2007年，他因治疗白血病而接受骨髓移植，骨髓捐赠者天生携带抗艾滋病病毒的变异基因。术后5年来，布朗无需摄入治疗艾滋病的药物。与布朗相比，这一病例对新生儿感染艾滋病病毒更具意义。她的特殊之处在于，出生30小时内接受大剂量的抗逆转录病毒药物。

南京有过类似成功治疗病例吗？

南京接受治疗的艾滋患儿情况如何？

“目前南京在治的艾滋患儿也就几个，从小也使用鸡尾酒治疗方法，有一定的效果，有的患儿血液中测不到病毒含量，不过，要完全清除病毒，目前做不到。”姚文虎说，有两个原因，首先，孩子确认感染的时间较晚，目前最新的DNA技术，可以在孩子出生后就确诊是否感染。过去只有等到孩子1.5岁左右才能确诊，所以治疗就相对慢，效果可能不如国外；第二，目前治疗的孩子中，尽管血液中检测不到病毒，但无法停药。因为一旦停药，睡眠的病毒就容易醒来，这也就是目前艾滋病难以根治的主要原因。

专家说，艾滋病还是重在预防，尤其是母婴阻断，可以很高效避免孩子感染上病毒。

点评团专家顾新佳教你写通讯

我能网“菁菁校园通讯社”新学期征稿进行中

新学期伊始，我能网“菁菁校园通讯社”的小通讯员们也忙起来了，纷纷加入新学期征稿活动，播报校园里的新鲜事。“作文专家点评团”成员顾新佳老师受邀对小通讯员的作品作出专业点评和指导，欢迎登录我能网(www.wonengw.com)查看活动详情。

“很想写校园通讯，可是到哪里去找素材呢？”不少小通讯员都有这样的困惑。我能网“作文专家点评团”成员、晓庄学院附属小学教科室主任、文学社负责人顾新佳老师认为，校园里的活动、运动会、艺术节、先进事迹，甚至班级里的活动都可以作为素材。谈及写作方法，顾老师强调：“通讯标题要简明扼要，文章主体需交代时间、地点、人物、事件以及结果，短小精悍为宜，活动性通讯，最好配上图片。”

赶紧加入“菁菁校园通讯社”新学期征稿活动吧！优秀作品即可获得50-200积分奖励，还能参与小通讯员等级晋升，更有机会通过考核成为高级通讯员，参与我能网日常的采访、报道工作。

投稿方式：登录我能网，新浪微博及腾讯微博账号可直接登录)，进入个人中心，点击“发博文”，勾选“作文”选项，发布校园通讯并“投稿”到“菁菁校园通讯社”圈子(加入该圈子后，即可在发布时直接投稿到该圈子)。

截稿时间：3月31日

咨询电话：025-58598123

写作小能人官方群号：74214489

稿件联系：13813918005

宋新晨 孙华超



近期活动 ◎ 小能人活力秀：晒晒作业本

每个学生都有自己的作业本，每个学生的作业本都各不相同。来晒晒自己的作业本吧，只要你的照片够有特色，就有机会成为活力之星！

活动时间：即日起至3月18日24:00

参与方式：登录我能网→在线申请能

人→进入个人中心→发表博文，上传符合主题的照片，配上文字介绍，并在博文标题前注明“晒晒作业本”即可。

咨询电话：025-58598123、84783473

奖励规则等详情，可登录我能网“我能成长”频道查看。

祛眼袋 我们更专业

本院采用国家专利技术，不开刀、不吸脂、不松弛皮肤、

快速一次去除眼袋、肿眼泡、同时紧肤去皱、清除黑眼圈，

适合16-80岁男女，随做随走，不受季节影响，告别反弹、

签约服务，保证效果。(修复：吸脂、开刀不成功的眼袋)

国家专利：已荣获国家专利(认证号：ZL 022 71795.1)

全国连锁：香港、北京、上海、深圳、广州等各城市下设32家分机构

安全精确：不开刀，无痛无痕，数码监控、安全、精确、协调



十五年了，我们专注眼袋！

专家热线：13952038666

咨询电话 025-85511148 85511159

地址：南京市新街口汉中路8号金轮国际广场写字楼806(金鹰国际对面)

网址：<http://www.91qyd.com>